

爱心护航 铺就安全上学路



家长志愿者正挥旗帜引导来往车辆,确保孩子安全过马路。首席记者 李亚云 摄

信阳消息(首席记者 李亚云 实习生 许梦婷)“来,孩子们,站到这里来,等车停了才能走。”昨日中午11时许,平桥区实验小学门前的马路上,车流不断。在几位志愿者的引导下,一批批放学的孩子安全穿过马路,开心地回家去。记者从现场了解到,这些疏导交通的志愿者们,都是由学生家长组成的,正是这些头戴小红帽、身穿黄马甲的志愿者搭起了孩子们的“安全路”。

“你俩负责挥旗,让车辆暂时停下,你们三个负责带领孩子们安全过马路。我俩来值守,让孩子结成队,不乱跑。”昨日,记者在平桥区实验小学见到,在离学校放学还有十分钟的时间,近10名身着荧光色马甲,手拿黄色旗帜的学生家长在马路边分

配任务。他们的主要任务是引导来往车辆,确保放学的孩子们安全过马路。

放学铃声响后,各个班级的孩子排着整齐的队伍从校门口走出。除了一部分孩子由家长接送外,自行回家的孩子都集中到了校门西侧的马路边。此时,校门口的家长志愿者们进入了紧张有序的忙碌状态。有的志愿者在马路中间,拿着黄色小旗暂时叫停来往的车辆,有的志愿者将学生集合在一起,带领着他们过马路。大家分工明确,现场秩序井然。

“倡导文明交通,保护孩子出行安全,是最有意义的事。”马路中间,志愿者余建华挥动着印有“请给孩子们让路”的旗帜,有模有样地指挥起过往车辆。“刚开始还不好意思,一个月下

来,业务都熟练啦。”余建华是志愿者家长中的一员。在平桥区实验小学,像余建华这样的志愿者家长共有近300人。

记者了解到,组建家长志愿者队伍,疏导交通、引导学生过马路的活动是由平桥区政法委发起的。目前,除平桥区实验小学外,平桥区二小、三小、一中和五中都组建起了家长志愿者服务队,为孩子们安全上学、放学保驾护航。随着越来越多的家长加入到志愿者的队伍中来,上学、放学的马路上,头戴小红帽、身穿黄马甲的家长们已经成为街头一道最温馨的风景区。



创建全国文明城市 知识问答

5.全国文明城市测评的重点指标有哪些?

依据最新2015年版《全国文明城市测评体系》,全国文明城市测评的重点指标有:(1)大力弘扬志愿服务精神,市民对志愿服务活动认同和支持率 $\geq 90\%$,注册志愿者人数占城市建成区常住人口的比例 $\geq 10\%$;(2)全民法治宣传教育的普及率 $\geq 80\%$;(3) $\geq 80\%$ 的街道建立市民学校,开展多种形式的教育活动;(4)生均义务教育经费支出 > 1000 元;(5)对文化的投入增幅不低于同级财政经常性收入的增长幅度,文化事业费占财政总支出的比重高于全省平均水平;(6)每个街道拥有晨晚练体育活动地点5个以上,人均体育场地面积 > 1.08 平方米,每千人拥有2个社会体育指导员;(7)每个街道都有综合性多功能的室内文化活动场所;(8) $\geq 80\%$ 的街道、乡镇有科普活动场所,经常开展活动;(9)交通守法率达标:主干道机动车守法率 $> 98\%$,主干道非机动车守法率 $> 85\%$,主干道行人守法率 $> 80\%$,主干道违章停车率 ≤ 2 辆/5公里;(10)临床用血100%来自自愿无偿献血,或千人口献血人次 > 100 ;(11)城镇居民人均可支配收入,高于同等级城市的平均水平;(12)主干道装灯率100%,亮灯率99%;(13)万人拥有公共汽车(电)车数量 > 8 (标台),城市公共交通分担率 $> 15\%$;(14)每3—10万居民或每个街道办事处辖区内至少拥有1个社区卫生服务机构, $\geq 95\%$ 的社区卫生服务机构纳入城镇医疗保险定点机构;(15)经营性公共场所从业人员“五病”调离率100%;(16)零就业家庭占家庭总数的比例低于年度控制目标;(17)城镇公共消防设施达到国家标准,完好率达到100%;(18)餐饮单位量化分级管理覆盖率 $\geq 95\%$;(19)各类事故死亡总人数控制在政府下达的控制指标以内,亿元国内生产总值生产安全事故死亡率控制在政府下达的控制指标以内;(20)城市绿化建成区绿化覆盖率 $> 35\%$,建成区绿地率 $> 31\%$,人均公园绿地 > 8 (平方米);

(未完待续)

楼上抛下建筑垃圾 路过市民直呼“太吓人”



昨日上午,人行道上堆放的建筑垃圾。首席记者 李亚云 摄

信阳消息(首席记者 李亚云 实习生 许梦婷)20日夜间,记者接到市民张先生投诉称,在火车站对面新华东路的人行道上,二楼一正在装修的餐饮店内,建筑工人正一铲接着一铲往窗外“挥洒”建筑垃圾。这样只图自己方便,不顾及他人安全的做法实在欠妥。

记者从张先生提供的视频中看到,在火车站对面一家超市的楼上,建筑垃圾从二楼被抛下,掉落的垃圾用简陋的木板围着,因承载量过多,部分木板之间都被涨破,并逐渐向马路蔓延。

“装修工人向下铲垃圾的时候,竟不看一眼就直接扔。这个

时间段正是市民下班和学生放学的高峰期,人來人往的。我还带着女儿,真是太危险了。”提起当时的情景,张先生仍有些后怕。

昨日上午,记者来到张先生提及的正在装修的餐饮店,只见楼下的建筑垃圾已经基本运离现场,用于围挡建筑垃圾的木板散落在路边的人行道上,店内仍未开门营业。“但愿他们已经完成装修,如果没有,希望能够避免这种不文明行为。”张先生说。

本报提醒,高空抛物不仅是不文明行为,还会对路过行人造成人身伤害,希望各位来往市民注意安全,相关部门加强监督管理,避免此类事件再次发生。



中国罗蒙集团

罗蒙信阳销售有限公司

地址:信阳市中山南路11号

电话:0376-6230977